Исх. 06-12/3738

30.05.2012
РЕШЕНИЕ

Дело № 20-АМЗ/06-2012

«25» мая 2012 года                                                                                              г. Чебоксары

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее – Комиссия), созданная на основании приказа Чувашского УФАС России от 28.12.2011 № 509, в составе:

Винокуровой Н.Ю. – заместителя руководителя – начальника отдела товарных рынков Чувашского УФАС России (председатель Комиссии);

Алексеевой А.В. – ведущего специалиста-эксперта отдела контроля органов власти и по борьбе с картелями (член Комиссии);

Симаковой Е.В. – ведущего специалиста-эксперта отдела контроля за размещением заказов (член Комиссии);

при участии представителей:

ООО «Мера»:

Никольского Михаила Евгеньевича, директора;

ТСЖ «Современник»:

Актисовой Татьяны Владимировны, председателя;

рассмотрев в порядке статьи 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции) жалобу общества с ограниченной ответственностью «Мера», 
                                                                                                                                                                                                                          УСТАНОВИЛА:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии поступила жалоба ООО «Мера» на действия конкурсной комиссии ТСЖ «Современник» при проведении открытого конкурса на выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирных домов, включенных в республиканскую адресную программу капитального ремонта многоквартирных домов, по лоту № 1 «Ремонт системы отопления с заменой узлов управления» (далее – конкурс).
По мнению заявителя, ООО «Рубин» незаконно признано победителем конкурса.
В заседании Комиссии представитель ООО «Мера» поддержал жалобу по изложенным в ней доводам. Указал, что ООО «Рубин» зарегистрировано 08.10.2007 и существует 4 года 7 месяцев, а в представленные в заявке сведения об опыте работы (7 лет) являются недостоверными. В заявке ООО «Рубин» не представлено информацию согласно пункту 3.1.5 конкурсной документации об исполнении договорных отношений в рамках муниципальных контрактов в части качества и сроков выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирных домов. В нарушение пункта 3.3 конкурсной документации участник не представил выписку из реестра членов саморегулируемой организации.
Представитель ТСЖ «Современник» нарушения законодательства при организации торгов и подведении итогов конкурса не признала. 
Изучив представленные документы, заслушав пояснения лиц, участвующих в рассмотрении дела, Комиссия приходит к следующему.

По правилам статьи 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции) антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися, за исключением жалоб, рассмотрение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14.03.2012 № 72 утверждена Республиканская адресная программа «Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики (далее – Программа).
Одним из основных мероприятий реализации Программы является проведение открытых конкурсов по отбору подрядных организаций на проведение капитального ремонта многоквартирных домов.
Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 19.03.2012 № 97 утвержден Порядок привлечения товариществом собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативом либо выбранной собственниками помещений в многоквартирном доме управляющей организацией подрядных организаций для выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирных домов (далее – Порядок).

На основании протокола Общего собрания от 09.04.2012 № 3 председателем ТСЖ «Современник» утверждена конкурсная документация по проведению открытого конкурса на выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирных домов, включенных в республиканскую адресную программу капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики. 

Требования к составу, форме и порядку подачи заявок на участие в открытом конкурса установлены в разделе III конкурсной документации. Согласно пункту 3.1 конкурсной документации для участия в открытом конкурсе участник подает заявку по форме, приведенной в приложении.

Форма заявки (приложение № 4 к конкурсной документации) предполагает представление претендентами сведений об опыте работы в сфере капитального ремонта многоквартирных домов. 

В соответствии с пунктом 3.1.12 конкурсной документации в составе заявки представляется оригинал или нотариально заверенная копия выписки из Единого государственного реестра юридических лиц (Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей), полученная не ранее чем за 10 дней до объявления открытого конкурса.
В заявке ООО «Рубин» указало на наличие у него опыта работы 7 лет. Однако, из представленной копии выписки усматривается, что ОГРН присвоен обществу 08 октября 2007 года, т.е. общество существует менее 5 лет. Тем самым ООО «Рубин» представило недостоверные сведения. 
Согласно пункту 3.3 конкурсной документации участники также должен представить выписку из реестра членов саморегулируемой организации, осуществляющей строительство.
В составе заявки ООО «Рубин» представило копию выписки № 39С-2012 от 05.05.2012 из реестра членов Саморегулируемой организации НП «Межрегиональное Отделение Строителей (СРО)», что не соответствует требованиям пункта 3.3 конкурсной документации, устанавливающего необходимость представления самой выписки, а не ее копии.
В силу пункта 3.1.5 конкурсной документации заявка должна содержать информацию об исполнении договорных отношений в рамках муниципальных контрактов в части качества и сроков выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирных домов.

Довод заявителя о том, что во исполнение данного пункта документации должны быть представлены копии актов приемки в эксплуатацию законченного капитальным ремонтом многоквартирного жилого дома признается Комиссией необоснованным, поскольку из буквального толкования пункта 3.1.5 вытекает необходимость представления сведений без документального подтверждения.  
Пунктом 3.1.19 конкурсной документации предусмотрено представление в составе заявки документов, подтверждающих обеспечение исполнения обязательств по устранению выявленных дефектов в гарантийный период в размере не менее 10 процентов от общей стоимости договора (договор страхования, банковской гарантии либо поручительства).
Во исполнение данного требования ООО «Рубин» представило гарантийное письмо ООО «Медтехлайн», из которого следует, что ООО «Медтехлайн» готово стать поручителем по обеспечению муниципального контракта в объеме, указанном в конкурсной документации.
Тем самым ООО «Рубин» не выполнило требований пункта 3.1.19 конкурсной документации.
В рамках рассмотрения дела, Комиссией установлено, что документы, подтверждающие обеспечение исполнения обязательств по устранению выявленных дефектов в гарантийный период в размере не менее 10 процентов от общей стоимости договора (договор страхования, банковской гарантии либо поручительства) отсутствовали также в заявке ООО «Мера» и ОАО «Сенкер».
Согласно пункту 3.2 конкурсной документации документы, указанные в пункте 3.1 настоящего раздела, являются обязательными для представления. Отсутствие в составе конкурсной заявки какого-либо документа, является основанием для отказа в допуске к участию в открытом конкурсе.

Следовательно, решение конкурсной комиссии о допуске ООО «Рубин», ООО «Мера» и ОАО «Сенкер» является обоснованным и противоречит пункту 3.2 конкурсной документации.

В силу части 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции при проведении торгов, запроса котировок цен на товары запрещаются действия, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению или устранению конкуренции, в том числе:

1) координация организаторами торгов, запроса котировок или заказчиками деятельности его участников;

2) создание участнику торгов, запроса котировок или нескольким участникам торгов, запроса котировок преимущественных условий участия в торгах, запросе котировок, в том числе путем доступа к информации, если иное не установлено федеральным законом;

3) нарушение порядка определения победителя или победителей торгов, запроса котировок;

4) участие организаторов торгов, запроса котировок или заказчиков и (или) работников организаторов торгов, запроса котировок или работников заказчиков в торгах, запросе котировок.
Необоснованный допуск ООО «Рубин», ООО «Мера» и ОАО «Сенкер» является нарушением пункта 3 части 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции.
Комиссия, руководствуясь частью 20 статьи 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу ООО «Мера» частично обоснованной.

2. Признать в действиях конкурсной комиссии ТСЖ «Современник» нарушение пункта 3 части 1 статьи 17 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

3. Выдать конкурсной комиссии ТСЖ «Современник» предписание об устранении нарушения пункта 3 части 1 статьи 17 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

	Председатель Комиссии
	Н.Ю. Винокурова

	Члены Комиссии 
	А.В. Алексеева

	
	Е.В. Симакова


Решение может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его принятия.
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